

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcón. y Admón: 2025
Dirección: 1750
DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA
Apartado n.º 11 San Agustín, 7
AÑO LI.—Número 15.734
Martes 26 de Junio de 1951
Precio del ejemplar: 70 céntimos

Acheson apoya abiertamente el programa de ayuda al exterior por valor de 9.500 millones de dólares

Dice que se trata de organizar la defensa europea hasta el punto de que la agresión soviética resulte un proyecto temerario

930 millones para la zona de Extremo Oriente

Importante ayuda militar y económica a Formosa

Los comunistas quieren una Europa indefensa

Washington, 26 (4 t.).—El secretario de Estado, Dean Acheson, inauguró las sesiones de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, acerca del proyectado programa de ayuda al extranjero por valor de 9.500 millones de dólares. Con este motivo pronunció un importante discurso en el que dijo, entre otras cosas, que se trata de organizar la defensa europea hasta el punto de que la agresión soviética resulte un proyecto realmente temerario. También afirmó que el tratado de paz con el Japón es el primer paso esencial para la seguridad en el Pacífico.

La ayuda a Extremo Oriente

Acheson apoyó abiertamente el proyectado programa de ayuda militar y económica del Gobierno, por valor de 9.500 millones de dólares durante el año fiscal de 1952. El programa incluye 930 millones de dólares para la zona de Extremo Oriente. Dijo Acheson que este dinero puede contribuir a denunciar al comunismo como «falso defensor del nacionalismo y del avance económico de Asia» y al mismo tiempo dará a los asiáticos razones para responder adecuadamente. Añadió que se piden, en total, 555 millones en ayuda militar y 375 millones en ayuda económica para la India, el Pakistán, Afganistán, Ceilán, Nepal, Siam, Birmania, Indonesia, Filipinas, Formosa, Corea e Indochina.

Advirtió el secretario de Estado que la «gran media luna» asiática, que se extiende desde el Japón hasta el Afganistán, está «bajo la directa amenaza de un imperialismo comunista chino militante», y que contiene tres de cada diez habitantes del mundo, que encierra grandes cantidades de estaño, yute, petróleo y otros materiales de importancia militar, esenciales para el mundo libre, y que está situada en medio de las vitales líneas de comunicación del Pacífico y al lado de la masa terrestre central asiática dominada por el comunismo.

Acto de homenaje en Madrid a la memoria de FERNANDO FRESNO

El M. de Educación descubrió una lápida

Madrid, 26.—El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, ha descubierto esta mañana, en un sótano de la calle de la Princesa, la lápida que la Asociación de la Prensa de Madrid ha colocado en la casa número 28 de la calle de Santa Isabel, donde vivió, en memoria del que fue gran artista, Fernando Fresno. Con el ministro asistieron figuras relevantes de la política, académicos, periodistas, escritores, artistas y numerosísimo público que se sumó al acto, interrumpiendo por completo el tráfico de la típica calle madrileña.

El ministro de Educación Nacional comenzó el acto proclamando la justicia de este homenaje al insigne Fernando Fresno, que representa, dentro de la vida periodística española, una armonía plena entre una apasionada vocación, un seguro rigor técnico en el difícil oficio de la caricatura, una más noble característica—significando el ministro—fué la de que, cuando en el orden formal a sus personajes el aire de gracia que correspondía, por un acto generoso de su magnífico espíritu les dotó siempre de gran inteligencia. En representa-

La ayuda a Filipinas e Indochina

Puso de relieve la importancia de la ayuda a Filipinas e Indochina, y dijo: «Las armas y las municiones que se están facilitando bajo este programa a nuestros amigos y aliados en Indochina y Filipinas, están siendo usadas inmediatamente contra los enemigos de la libertad.» Puntualizó que sin la rápida ayuda de los Estados Unidos a Indochina, este país hubiera sido arrollado hace tiempo por las fuerzas comunistas, y todo el Sureste asiático podría haber sido absorbido por esta fuerza comunista y quedado en peligro inmediato de semejante absorción.

Ayuda a los nacionalistas chinos

Añadió que «una ayuda militar considerable y una ayuda económica también ha sido propuesta para los nacionalistas chinos en Formosa. «Nuestro objetivo general en esta zona—declaró—es ayudar al pueblo a desarrollar un Gobierno estable e independiente, amigo de los Estados Unidos.

Europa y el pacto Atlántico

Se refirió después a Europa y al pacto del Atlántico Norte. Puntualizó que la política de los Estados Unidos en Europa occidental es construir defensas «hasta el punto de que la agresión soviética sea un proyecto realmente temerario». «Aspiramos—añadió—a que toda Europa pueda ser defendida de cualquier posible ataque.» Apoyó energicamente el programa de seguridad mutua y puso de relieve que «los acontecimientos de Europa tienen directas y profundas repercusiones políticas, económicas y militares en cualquier parte del mundo, en África, Oriente Medio, Extremo Oriente e Hispanoamérica». Declaró que la unidad de Europa puede servir particularmente cuando se haga aliada de Estados Unidos para eliminar cualquier forma de agresión, no sólo en la misma Europa, sino en las demás zonas del mundo.

Añadió después que el primer cuidado de la política de Estados Unidos hacia las naciones del Tratado del Atlántico Norte «es hacer un uso común del fundamento de la rehabilitación para construir defensas armadas colectivas rápidamente. Dijo que los comunistas quieren una Europa indefensa, y que saben que la fuerza que está siendo acumulada será suficientemente fuerte para contrarrestar la agresión. «En Europa—insistió—, como en los demás sitios, la idea básica de nuestra política es que el futuro pertenece a la libertad, si los hombres libres hacen buen uso de su tiempo.»

El Tratado de paz con el Japón

Aludió seguidamente al Tratado de paz con el Japón, y declaró que es el primer paso esencial en la seguridad del Pacífico. Subrayó la importancia de la potencia industrial del Japón, que «vive dentro de esta re-

gión asiática, pero no está incluido en el programa de ayuda, debido a que sus necesidades han sido cubiertas por otros medios. Al considerar la seguridad del Pacífico, como conveniente al programa de seguridad mutua, tenemos en el pensamiento la importancia de la restauración de la soberanía del Japón.

«Está claro—dijo—que el proceso de usurpación y fusión por el que Rusia ha crecido en los últimos 500 años, desde el ducado de Moscú hasta un vasto imperio, tiene que ser detenido. Esto significa que tenemos que resistir, si es posible, contra sus avances, donde quiera que se hagan. Haremos lo que podamos y cooperaremos con otros para defender a las naciones libres contra las amenazas generales del ataque externo e interno.»

«Con nuestro vasto potencial, aún no actualizado—dijo—nosotros, los del mundo libre, tenemos que crear condiciones de éxito, sea el que fuere el rumbo que tomen los acontecimientos.»—Efe.

El "alto el fuego" en Corea es un deseo general

Podría concertarse en minutos Pero la O. N. U. no se retirará ni apaciguará a nadie

Nueva York, 26 (4 t.).—Las Naciones Unidas no se retirarán de Corea ni apaciguarán a nadie, ha declarado el embajador Warren Austin, delegado norteamericano en la Organización de las Naciones Unidas, en un discurso pronunciado en Burlington con ocasión del aniversario de la guerra de Corea. Agregó que las Naciones Unidas «están siempre dispuestas a negociar, antes que empeñarse en los incalculables riesgos de la guerra general, pero hasta que el enemigo esté conforme con los principios de las Naciones Unidas, lucharemos. En este día renovamos nuestra promesa de permanecer firmes en la defensa de la paz».

Recordó que hace un año «la humanidad se enfrentó con el reto supremo. Hasta hace un año, el agresor pudo calcular aplastar a sus víctimas una por una. En Junio de 1950 el ideal de uno para todos y todos para uno, nació para la comunidad internacional.»—Efe.

El alto el fuego puede concertarse en pocos minutos

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York, 26 (4 t.).—El presidente de la Asamblea general, Narollah Entezan, se dispone a entrevistarse hoy con el delegado ruso, Jacob Malik. Entezan ha dicho que puede concertarse el alto el fuego en pocos minutos. La rapidez con que puede concertarse la tregua se basa en que todas las partes parecen tener la misma idea.

Trygve Lie ha suspendido sus vacaciones en Noruega, y emprende el viaje a Nueva York con el fin de tomar parte en las negociaciones de «alto el fuego». Los Estados Unidos y sus aliados esperan, en Washington, las primeras revelaciones de la entrevista Entezan-Malik.—Efe.

Mensaje del general Craveiro Lopes al pueblo portugués

Hace pública su aceptación de la candidatura al cargo de Presidente

Lisboa, 26 (4 t.).—El general Craveiro Lopes, candidato de la Unión Nacional a la Presidencia de la República, ha reunido hoy a los periodistas portugueses, ante los cuales dió lectura a un mensaje dirigido al pueblo lusitano. «Al aceptar la candidatura al cargo de Presidente de la República—dijo—no me mueve otro sentimiento que no sea el de la más pura devoción a mi Patria. En momentos tan difíciles de la vida nacional entendí que no podía rechazar servicio de tamaño responsabilidad y, desde luego, preparé mi escrito en forma de no dificultar la solución del grave problema de la sucesión en la Jefatura del Estado. Evité, incluso, cualquier consideración de orden personal que pudiera basarse en el deseo, bien humano, de seguir viviendo en la modesta existencia que mejor se ajustaba a mi formación de soldado.

Si la nación, eligiéndome, hiciera de mí su alto representante, podré confiar en el hombre que en toda su vida sólo ha querido servir a desinteresada y honradamente. Consciente de los deberes que la ley orgánica de la nación impone al Jefe del Estado; consciente de las dificultades o peligros que el destino nos puede reservar; empeñado en conseguir la unión y la solidaridad en la gran familia que todos constituimos, tendré siempre bien presente que la estabilidad y continuidad en la organización de este país durante un cuarto de siglo, se debe a la paz y al bienestar en que viven los portugueses. No olvidaré, tampoco, los imperativos de nuestra tradición ni las exigencias de la defensa que nos incumbe de la civilización de que somos hijos y de la integridad de la nación, tal como aquí y al otro lado del mar la heredamos de nuestros padres. No es fácil la misión cuando se reemplaza al gran Presidente que fué el mariscal Carmona, pero confío en que con la ayuda de Dios y la fe en las virtudes incomparables de nuestra raza, habremos de continuar sirviendo a Portugal.»—Efe.

Le cuesta la vida el perseguir a unos gamberros

Tortosa, 26.—En un merendero situado en la carretera de San Carlos de la Rápita a Vinaroz, a medio kilómetro de la primera de las poblaciones citadas, el dueño del mismo, Agustín Castella Ferrer, de cincuenta y seis años de edad, al pretender cruzar la carretera, en persecución de unos muchachos que disparaban petardos y cohetes contra las mesas ocupadas por unos clientes, fué atropellado por un automóvil que se dió a la fuga. La víctima fué reconocida inmediatamente y trasladada a una clínica de Tortosa con gravísimas heridas, a consecuencia de las cuales falleció a las pocas horas.—Cifra.

El proceso anticatólico húngaro

El fiscal pide la pena máxima para el arzobispo monseñor Grosz

Viena, 26 (urgente).—El fiscal que entiende en el proceso montado por el Gobierno comunista húngaro contra el arzobispo monseñor Grosz, ha pedido para éste la pena máxima, por «haber tratado de derribar al Gobierno». Esta pena máxima puede ser la de muerte o la de cadena perpetua.—Efe.

«ARGUMENTOS» DEL FISCAL ALAPI CONTRA LOS PROCESADOS

Viena, 26 (4 t.).—El fiscal Alapi, que ha pedido para «el arzobispo Grosz y sus compañeros de acusación las más severas penas, dijo en su informe de acusación que «la conspiración no podía ser considerada como un caso aislado. Es parte organizada del plan imperialista que tiende, en cada parte del mundo, a

UNOS 300 GENERALES ALEMANES HAN MUERTO O DESAPARECIDO EN LOS ULTIMOS SEIS AÑOS

Bonn, 26 (4 t.).—Cerca de trescientos generales alemanes han muerto o desaparecido en los seis años siguientes a la terminación de la segunda guerra mundial, según ha dado a conocer una asociación militar alemana. Desde 1945, el número de generales de las fuerzas terrestres, marítimas y aéreas alemanas ha descendido de 1.451 a 1.153. En Europa oriental han desaparecido 78. Los otros han fallecido. Cuarenta han sido ejecutados por los aliados; 60 se quitaron la vida y 130 han muerto por distintas causas.—Efe.

LA BOLSA, HOY

Se mantiene sostenida en Madrid

Más confianza en Barcelona y Bilbao

Bilbao, 26.—En Bolsa continúan sostenidos los cambios.—Cifra.

En Barcelona

Barcelona, 26.—Como la mayoría de los principios de semana en Bolsa, en la sesión de hoy se ha mostrado el mercado más confiado y con mayor fluidez del dinero, por lo que se han ultimado muchas operaciones en los tres corros. Sin embargo, las variaciones en los cambios han sido mínimas.—Cifra.

En Madrid

Madrid, 26.—La Bolsa se mantiene sostenida aunque hoy se ha operado con algún reblanqueamiento de los cambios; que en la mayoría de los casos han oscilado en retrocesos de uno a tres enteros. Por el contrario hubo mejoras de seis enteros en Sniace y de cinco en Banesto e Hispano Americano. El mercado de cupones estuvo firme, con abundancia de transacciones. El cierre fué sostenido, pero sin mucha demanda.—Cifra.

Cambios de moneda

Madrid, 26.—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 39,89; cuenta Cuba, 39,66; Alemania, 39,775; Paraguay, 39,67; pesos mejicanos, 4,605; libras esterlinas, 110,985; francos franceses y marroquíes, 11,33; suizos, 97,945; escudos, 137,225; francos belgas, 78,82; florines, 1.037,485; coronas suecas, 7,665; danesas, 5,88; noruegas, 5,625.—Cifra.

FORTIFICACIONES ALIADAS EN EL PARALELO 38

Se replegarán a ellas si se concerta un armisticio

Tokio, 26 (4 t.).—En una declaración facilitada por el Cuartel general del teniente general Ridgway, se hace constar que los Estados Unidos «no precipitarán en aceptar la propuesta de retirada al paralelo 38, porque el problema es mucho más complicado que una simple retirada». La cuestión geográfica—se añade—es solamente uno de los factores de la cuestión.

LOS ALIADOS CONSTRUYEN FORTIFICACIONES PERMANENTES A LO LARGO DEL PARALELO

Tokio, 26 (4 t.).—Las fuerzas de las Naciones Unidas están construyendo fortificaciones permanentes a lo largo del paralelo 38 en Corea, y se replegarán hacia ellas inmediatamente si se concerta un armisticio, según ha revelado una alta autoridad británica. La decisión de construir una línea defensiva para que el paralelo sea «algo más que una ficción geográfica», fué adoptada cuando el secretario de Defensa de los Estados Unidos, George Marshall, estuvo en Corea hace dos semanas, según se ha revelado hoy.—Efe.

La propuesta rusa es inadmisibile

Tokio, 26 (4 t.).—El Gobierno surcoreano anuncia que la propuesta de alto el fuego ofrecida por Rusia es inadmisibile, porque pide la división de Corea por el paralelo 38.—Efe.

«PRAVDA» AFIRMA QUE FRANCIA NO LUCHARA CONTRA EL COMUNISMO

A pesar de que ha sido reconstruida con la ayuda de Estados Unidos

Estocolmo, 26 (4 t.).—Francia, reconstruida con la ayuda de Estados Unidos, no ayudaría a los norteamericanos en una guerra contra el comunismo, según el comentarista internacional de «Pravda», Perinin. Manifiesta—y cita para ello testimonios norteamericanos—que «una gran cantidad de franceses organizados no apoyarían a los norteamericanos en una guerra». «No se trata únicamente de los obreros que han votado al comunismo en la pasada consulta electoral—dice—, sino de esos otros quince millones de personas que firmaron el llamamiento de paz de Estocolmo.»

Información Local

El Instituto Nacional de Previsión y la festividad de su Patrona

Se celebrará mañana con un acto religioso en la iglesia de San Martín

Mañana, festividad de la Patrona del Instituto Nacional de Previsión, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, la Delegación provincial de Segovia ha organizado un acto religioso que tendrá lugar, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, al que asistirán todos los funcionarios, invitándose a los fieles en general. Se oficiará el santo sacrificio de la misa.

Con tal motivo estarán cerradas las oficinas de dicha entidad y no funcionarán los consultorios del Seguro de Enfermedad.

La Sección Femenina ha clausurado el Curso de Instrucción de Educación Física

El acto fué presidido por el gobernador civil y jefe provincial

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha clausurado el curso de instructoras de Educación Física en la Escuela de Mandos de la Delegación provincial de Segovia. A dicho curso han asistido cuarenta afiliadas de las provincias de Valladolid, Palencia, Avila y Segovia. Al acto asistieron juntamente con el gobernador civil el inspector provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., el asesor religioso de la Sección Femenina, el secretario de Abastos, delegado de Auxilio Social y numeroso público.

Las instructoras representaron maravillosamente un romance, bailes y canciones regionales y a continuación tomaron parte en una tabla de gimnasia, siendo todo muy aplaudido.

Acto seguido el gobernador civil les hizo entrega de los títulos, pronunciando unas palabras alusivas al

Ayer se reunió el Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Informe del jefe provincial sobre su visita al Caudillo. Se instalará en Coca un Instituto Laboral. Propuesta de recompensas. Inauguraciones de obras el 18 de Julio. Labor cultural del departamento de Seminarios

Se va a editar el fuero de Sepúlveda, para lo cual se trasladarán a dicha localidad destacados miembros del C. S. de Investigaciones Científicas

Ayer, a las once de la mañana, celebró su reunión mensual el Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., presidiendo el jefe provincial y asistiendo la casi totalidad de los consejeros. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Informe del jefe provincial
En primer lugar, el jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín

juramento que a continuación habían de prestar. El señor Marín Pérez fué muy aplaudido, y después, con el acto de arriar banderas, se clausuró definitivamente el curso.

El señor Marín Pérez fué muy aplaudido, y después, con el acto de arriar banderas, se clausuró definitivamente el curso.

Visite la Exposición de Trens Miniatura en Movimiento

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos y dos defunciones

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Consuelo García Rodríguez, hija de Laureano y Gabriela, y Gerarda Alvarez Martín, hija de Cándido y María.

Defunciones.—Ramón Martín Herrero, de 22 años, y Eduardo Vázquez Heras, de 72 años.

Forasteros de la provincia!!!

En el teatro JUAN BRAVO podrán admirar, los días 28 y 29, la excelente compañía de revistas de los teatros Martín y Latina, con las obras

¡AQUI LEGANES!

Los 3 maridos de Eva

Funciones a las 8 y 11
Butaca de patio, 12 pesetas
De palco, 10. Principal, 7

Terraza-Jardín

Todos los días ONCE noche

Dos orquestas con sus correspondientes cantores

HA VUELTO TORIBIO SACA LA LENGUA

El juguete más barato y divertido. Globos teniasis, gran variedad. En baratíos y jugueterías.
AL POR MAYOR: GOYA 129 T.260126-MADRID

Pérez, informó al Consejo de la visita que, en compañía del consejero Arturo Acosta, había realizado al Caudillo. En la entrevista, que duró más de una hora, se expusieron con amplitud los problemas más fundamentales que la provincia tiene planteados, como son los relacionados con la madera, resinas y la repoblación forestal. En esta visita fué suscitada la necesidad de proporcionar una formación profesional a la juventud obrera de Coca y, por iniciativa del propio Caudillo, se llegará a la instalación en dicho pueblo de un Instituto laboral que, incoado el expediente con la mayor rapidez, podrá ser inaugurado el próximo mes de Octubre. También se habló con el Caudillo de los huertos familiares.

El jefe da a conocer al Consejo que en el tiempo que va desde el año 1939 a 1950 fueron creadas 53 escuelas en la provincia, y en el que va transcurrido de 1950 a 1951 se han creado 56, siendo bastante explícitas las cifras.

Propuesta de recompensas

A continuación el jefe informa al Consejo de las recompensas que ha logrado proponer a la Junta Nacional correspondiente a favor de camaradas de esta provincia, teniendo en cuenta en los elegidos, por una parte, sus cargos, y por otra, la antigüedad en los mismos.

El Departamento de Seminarios

El jefe provincial sigue informando al Consejo, tratando ahora de la labor cultural del Departamento de Seminarios que, además de las conferencias del año actual, va a realizar tres labores que el quiere destacar, porque colocan al Departamento en uno de los que más y mejor funcionan en España. Habla del premio que se concederá a la mejor monografía sobre Isabel la Católica, concurso al que se presentarán personalidades relevantes de la ciencia histórica, y se refiere después al proyecto de editar, por el interés que encierra, el Fuero de Sepúlveda, para lo cual el próximo día 28 se trasladarán a dicha localidad destacados miembros del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Finalmente se refiere a los trabajos que proyectan los Seminarios sobre la clase media. El Consejo acuerda felicitar a los camaradas que dirigen este Departamento.

Inauguraciones de obras el día 18 de Julio

Dice el jefe provincial, a este respecto, que se vienen realizando una serie de obras de transformación de terrenos en regadío. Se han abierto en la provincia 180 pozos en 24 pueblos, lo cual supone 425 huertos familiares, todo ello con la ayuda que, en cemento, ha prestado la Obra Social «Francisco Franco».

El día 18 de Julio se proyecta la inauguración de estos huertos y las obras de abastecimiento de aguas en Brieva, así como, las casinas de Villacastín. También se entregarán ese día 32 viviendas más del bloque «Ramón»

Visite la Exposición de Trens Miniatura en Movimiento

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Miguel

Cultos mensuales a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Mañana, día 27, se celebrarán en esta iglesia los acostumbrados cultos mensuales en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa. Por la mañana, se dirá la misa de comunión general a las ocho y media, y por la tarde, a las siete y media, se expondrá a S. D. M. con estación mayor, santo rosario, ejercicio propio, reserva y bendición con el Santísimo, terminando con la salve popular.

Se impondrá la medalla a cuantas personas lo deseen.

LA ORQUESTA DE RADIO NACIONAL DE ESPAÑA Y EL GRAN VIOLINISTA EDUARDO HERNANDEZ ASIAIN, EN SEGOVIA

Organizado por la Sociedad Filarmónica de Segovia y patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento con motivo de las Fiestas y fiestas de San Juan y San Pedro, se celebrará mañana, a las once de la noche, en el cine Las Sirenas un gran concierto a cargo de la Orquesta de Radio Nacional de España, bajo la dirección del maestro Joaquín Gasca, actuando como solista el violinista Eduardo Hernández Asiain.

El programa está compuesto por la sinfonía italiana, de Mendelssohn; sinfonía española, de Lalo; intermedio de goyescas, de Granados; Córdoba, de Albéniz; intermedio de la Boda de Luis Alonso, de Giménez, y el preludio de la Revoltosa, de Chapí.

Dada la calidad del concierto e intérpretes, estamos seguros que la suntuosa sala de Las Sirenas acogerá a un numeroso y selecto público, para quien sin duda alguna este concierto restituirá las características de un verdadero acontecimiento musical.-R.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

Persianas a la medida

Armadas y sin armar Pida presupuesto
Almacenes BARTOLOME
Cervantes, 23 y 25 Teléfono 13-60

Anuncios por palabras

- Hasta 10 palabras, 5,00 pías.
Cada palabra más, 0,40 »
- PERDIDAS**
ZAPATO blanco, desde La Lastrilla a botería Gascos. Gratificarán, Bar Nuevo, escalera Gascos.
 - ALQUILERES**
SE NECESITA local para oficina, Razón, Arrieta, plaza Guevara, 1.
 - PENSIONES Y HOSPEDAJES**
GRAN PARADOR de la Paloma. Amplias habitaciones, servicio esmerado. Escuderos, 19.
 - TRABAJO**
ENCARGADO de labor, entendido y activo, inútil sin referencias, preferible solvencia. Granja, 8, Eduardo.
 - VENTAS**
CAMAS esmaltadas y niqueladas a precios increíbles. Ferretería Los Leones.
 - VENDESE la hierba de un prado de doce obradas. Razón, Elías García, guarda jurado, La Higuera.
 - CASA, en plaza Carrasco, 11 y 12. Gestoría Caysan. San Martín, 1.
 - TRILLO mecánico, se vende barato. Granja, 8, Segovia.
 - COCHE Amilcar, 7 HP, bien calzado, vendo por no necesitarlo. Verle y tratar, Cecilio del Campo, Carbonero Mayor.
 - FERRIANTES: Alfalfa seca, desde diez kilos en adelante. Almacén de piensos plaza Rubia, 1, y en el ferrial.
 - VENDE casa, amplios corrales, agua corriente. Carretera Valladolid, Tratar, Miguel Quiza, Carbonero Mayor.
 - CASA, junto estación, se alquila amueblada, temporada verano, buenas condiciones. Carretera Hontoria, 8.
 - CEMENTOS. Servimos en pequeñas y grandes partidas a constructores y almacenistas. Pedidos a Fábrica de Cementos, Carretera Adanero-Gijón, 2, Valladolid.
 - GANADOS**
CHOTA holandesa, cuatro días, venden vaquería Valeriano Quintana.
 - VENDE burra, cuatro años, criando hucha dos meses, Valentín de la Cruz, Caballar.
 - CERDO cochastre, 4 a 5 arrobas, vende. Valdevilla, 29.
 - VACA suiza, recién parida del tercero, abundante producción, vende Mariano Marinas, Tabanera Monte.
 - VENDO dos vacas primerizas, recién paridas. Puente San Lorenzo, 35. Domingo Cobos.
 - SE VENDE una cerda preñada. Cueva de la Zorra, 2.
 - PASTOS**
APROVECHAMIENTO de pastos. Se arriendan, en Cuéllar, los de la finca «El Tabladillo», hasta el 1.º de Noviembre, próximo, con corralizas para el ganado y vivienda para el vaquero. Dirigirse a Mariano Fernández, San Pedro, 8, Cuéllar.

Las Fiestas de San Juan y San Pedro

Impresiones del repórter

Ayer fué un día más descansado para el cronista y esto tenemos que agradecer a la Comisión encargada de confeccionar el programa de festejos. Se comprenderá fácilmente que si todos los días hubiesen sido como el domingo, era para perder la paciencia más templada. Poquitos festejos ayer, pero los suficientes para que la gente pueda seguir divirtiéndose, porque a falta de otra cosa ahí están los cirros y las casetas de la plaza de Franco llamando con sus ruidosos altavoces la atención de los segovianos que corresponden bien a la demanda. Los "caballos" y "columpios" se ven favorecidos por la gente memada que gozan de lo lindo y hacen las delicias de los padres, aunque tengan que vaciar los bolsillos. La Tómbola de Navidad sigue teniendo la aceptación de siempre.

Comenzamos la jornada de ayer con un acto cultural. En el edificio de los Cursos de Verano se inauguró la exposición que presenta el gran artista segoviano Florentino Trapero, con retratos de destacadas figuras segovianas. De este acto ya dimos cuenta en nuestra edición de ayer. Baste decir que la exposición está siendo visitadísima.

A mediodía, en la plaza de Franco, la laureada banda de la Academia de Artillería dió un concierto que fué escuchado por numeroso público.

La alegría de chiquillos y mayores lo constituyeron los fuegos japoneses que se quemaron en la plaza de Santa Eulalia, seguidos de la elevación de globos grotescos. Hubo muchas sorpresas que los peques se disputaban con ardor "casi combativo".

Por la noche, una modesta verbena en el Azoguejo, en la que notamos la falta de los adornos propios de esta clase de fiestas. A pesar de todo, hubo gran animación y se bailó bastante tiempo a los acordes de la banda de música de la Residencia provincial. Con ello y el baile celebrado en la Terraza-Jardín, cerramos el capítulo de festejos de nuestro segundo día de ferias.

Programa para mañana, día 27

A las doce de la mañana, concierto musical en la Plaza de Franco, que ejecutará la banda de la Academia de Artillería.

A las doce y media, en el Paseo del Salón, cueñicas con sorpresas y premios diversos.

A las siete de la tarde, en la plaza de El Salvador, se quemará la tercera colección de fuegos japoneses con elevación de globos.

A las siete y media, en la mencionada plaza, concierto de música popular, que interpretará la banda provincial.

A las once de la noche (en el salón del cine «Las Sirenas»), organizado por la Sociedad Filarmónica Segoviana y patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento, gran concierto de Cámara de Radio Nacional de España, dirigida por el eminente maestro Sorozábal, Solista, Eduardo Hernández-Asiain.

Visite la Exposición de Trens Miniatura en Movimiento

EL SUMINISTRO DE PAN A VERANEANTES PROCEDENTES DE MADRID Y BARCELONA

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Por la Comisión General de Abastecimientos y Transportes se ha dipuesto que toda persona que se ausente accidentalmente de las capitales de Madrid o Barcelona del 15 de Junio al 15 de Septiembre del corriente año y desee suministrarse de pan en la localidad en que transitoriamente fijé su residencia, deberá presentar semanalmente en la panadería donde haya de adquirir el pan la tarjeta de abastecimiento, la colección de cupones de racionamiento y el boletín de baja modelo 13 ó 13 bis, con el sello en tinta que diga «Veraneo», expedido por la panadería en que figuren como clientes en la localidad de su residencia habitual. Dicho boletín lo conservará en su poder el interesado para entregarlo en la panadería que lo expidió cuando regrese a su domicilio. Sin la presentación de los referidos documentos, las panaderías de esta capital y su provincia no suministrarán pan.

Los que hayan de suministrarse de pan en esta capital deberán pasar antes por las oficinas de esta delegación para sellarles los cupones de dicho artículo.

Ha fallecido el obrero herido ayer en San Rafael en accidente de trabajo

En el número de ayer informábamos del grave accidente de trabajo sufrido en San Rafael por el obrero de 21 años, Fernando Luengo de las Heras, que fué trasladado a la clínica del doctor Gila, de esta capital, en donde a pesar de la asistencia recibida continuaba a última hora de la tarde de ayer en el mismo estado de suma gravedad.

Al preguntar esta mañana sobre el estado del herido, se nos ha manifestado que al no iniciarse mejoría alguna y ante el requerimiento de los familiares, se autorizó su traslado a San Rafael, en la hora de la media noche. Desgraciadamente Fernando dejó de existir unas horas después de encontrarse en su domicilio.

Casa Caballero

Persianas
Corrientes y Fantasía
Todas las medidas
Llame al teléfono 2076 y será inmediatamente servido
Juan Bravo, 52. SEGOVIA

PHILIPS-RADIO

Agencia exclusiva MARTIN
Azoguejo, 9 (Columba)

NORMAN CIRCUS

Instalado en la plaza Conde Alpuente
HOY
solemne inauguración
A las 8,30 y 11 noche
"EL HADA Y EL CISNE"
Todos los días grandes funciones en tarde y noche

Plaza de Toros de Segovia

6 MAGNIFICOS TOROS 6
de la acreditada ganadería de don Atanasio Fernández, de Campocerrado (Salamanca)
para
Antonio Bienvenida
Antonio Velázquez
Paco Muñoz

CINE Cervantes

MIERCOLES
A las ocho y once
Precios populares:
Butaca, 3 pesetas
Doña Francisquita
Por Raquel Rodrigo y Matilde Vázquez
Inspirada en la famosa zarzuela del maestro Vives

Las Fuentes de La Granja

reciben su agua de los más puros y cristalinos manantiales de la sierra. Este agua, industrializado, es la clave del éxito de
Espumosos García Alcón
de San Ildefonso
Oranges, gaseosas, piñas, tutti-frutti, seltz, etc., etc.
Reporte directo por transportes propios a Bares, Cafés, Hoteles y Restaurantes.
Pedidos en Segovia: Tel. 1943

Matemáticas

por licenciado en Exactas. Examen de Estado. Superiores. Cultura.
Razón: Plaza Medina del Campo, 1 (frente a Juan Bravo)
Curso de verano, día 3

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Celedonio López García

Que falleció el 27 de Junio de 1950
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.
El funeral que se oficie el miércoles 27, a las nueve, en la parroquia de San Lorenzo, será aplicado por el eterno descanso del alma del finado.
Su desconsolada viuda, hijos y demás familia,
Agradecerán la asistencia.

Información Local

(Viene de la página 2)

Informe del delegado de Sanidad

El delegado de Sanidad informa brevemente sobre las actividades de su departamento, destacando las relaciones que tiene con todos los centros sanitarios, el control y asesoramiento que realiza cerca de la Sección Femenina y del Frente de Juventudes, como también de su colaboración para llegar a la construcción de casas para médicos.

Cursos sobre el comunismo y la masonería

El jefe provincial da a conocer al Consejo que se proyecta celebrar varias interesantes conferencias sobre el comunismo y la masonería en el futuro, las cuales serán pronunciadas por destacadas personalidades durante los días 9, 10, 11 y 12 del próximo mes de Julio en el salón de actos de la Sección Femenina, proyectando también editar estas conferencias por el Departamento de Seminarios para darlas la mayor publicidad. Así se acuerda por el Consejo, quedando enterado éste de que el día 3 de Julio el jefe del S. E. M. vendrá a Segovia para pronunciar una conferencia sobre «La enseñanza primaria y su influencia social en España».

Por último Arturo Acosta manifiesta al Consejo su satisfacción por tener resuelto de una manera total el paro obrero que con frecuencia se daba en Coca, y el Consejo acoge esta noticia con gran complacencia. Y con ello terminó la sesión a las dos y media de la tarde.

Visite la Exposición de Trenes Miniatura en Movimiento

DE SOCIEDAD

Enlace González-González

En la parroquia de la Santísima Trinidad, cuyo altar mayor se encuentra delicadamente adornado de flores y luces, se verificó el domingo pasado el enlace matrimonial de la señorita Julita González Gallego y el abogado don Manuel González Herrero.

La novia lucía elegante traje de raso mate y se tocaba con velo de tul ilusión. El novio vestía de etiqueta.

Fueron apadrinados por doña Juantita González Gallego, hermana de la novia y por don Aquilino González, «tio del novio». Bendijo la unión el ilustrísimo señor don Andrés Herranz, canónigo lectoral de la Santa Iglesia Catedral.

Firmaron el acta matrimonial, por parte de ella, sus tíos don Mariano Gallego y don Inocencio Sanz Cubero, y don Antonio Rodríguez, en representación de un hermano ausente; por parte del novio, don Lorenzo Sanz Cubero y don José María Martín Calleja.

Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en un hotel de esta capital.

Los nuevos esposos salieron de viaje para Madrid, Burgos y diversas ciudades del Norte español.



DESCUBRIMIENTO...

Para el hogar moderno, el descubrimiento de la máquina Sigma es tan revelador como el del Nuevo Mundo para la humanidad. Si así abrió nuevas rutas a la cultura universal, Sigma ha dado nuevas perspectivas y al hombre a la vida casera.

Distribuidor exclusivo
Rufiner
Juan Bravo,
34 y 36

SIGMA

LA MEJOR MÁQUINA DE COSER

PRIMER TURNO DEL CAMPAMENTO «ALTO DE LOS LEONES DE CASTILLA»

Delegación Provincial del Frente de Juventudes.—Se pone en conocimiento de todos los camaradas inscritos para asistir al primer turno del Campamento Provincial «Alto de los Leones de Castilla» que antes del próximo día 30 del mes corriente deberán abonar en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes el importe de la cuota de asistencia.

Igualmente se recuerda a todos los camaradas que está abierta la inscripción para el segundo y tercer turno del citado Campamento.

Guía médica

Odontólogos y clínicas

D. VIDAECHEA

Médico-Oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléf. Clínica, 2049. Domicilio, 1302

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario

E. FERNÁNDEZ DIVAR

Cirujía general. Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 103)

LUIS SIRERA

Médico del Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna. Rayos X
Consulta diaria de 3 a 5
Teléfono 2115 Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 16)

G. DIAZ

Médico-oculista
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia

DR. ESCUDERO VALVERDE

Nerviosas y mentales
Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Cienmoqueles
Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2, Infanta Isabel, 16 y 18. En Madrid: Sanatorio y consulta: Serrano, 52. Teléfono 267520

HERNANDO RODRIGUEZ

Medicina general. Vías digestivas
Rayos X
Consulta de 3 a 5
Juan Bravo, 10, 2.º. Teléfono 1436
(Censura Sanitaria S. G. 112)

DR. EUSEBIO NUNEZ

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º
De 12 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 89)

PAULO GIL MUÑOZ

Aparato digestivo. Rayos X
Consulta de 3 a 5
Plaza de la Merced, n.º 5. Tel. 1808

EL Restaurante EL RACIMO DE ORO

sito en San Juan, 14, acaba de lograr el mayor de los éxitos, poniendo al servicio del público un cubierto especial de

18 ptas.

del que todo el mundo hace los mayores elogios.

VISITE este Restaurante y quedará altamente satisfecho.

El Racimo de Oro San Juan, 14 TI. 1513

Sí señor:

Hoy se impone el Coñac

Fundador

Domecq

hispano olivetti

Academia de Mecanografía sobre olivetti (máquina oficial), alquiler de máquinas y copias. Cesión de máquinas para exámenes en cualquier punto de España, por organización olivetti. Máquinas para escribir oficina y portable. Sumadoras «Restysuma». Reparaciones, accesorios. Abonos servicio mecánico a domicilio.

Concesionario exclusivo: ALBERTO GONZALEZ. San Francisco, 23

LOS MEJORES APERITIVOS DE SEGOVIA

y las más sabrosas tapas de cocina, se sirven diariamente en el gran bar

LAS COLUMNAS

Plaza de la Rubia Teléfono 1221

CONCURSO DE ESCAPARATES ORGANIZADO POR LA CAMARA DE COMERCIO

Un año más la Cámara de Comercio ha contribuido a realizar nuestras tradicionales ferias y fiestas organizando el concurso de escaparates. A este concurso se presentan numerosos industriales, que adornan sus escaparates de forma ingeniosa, no faltando la reproducción de nuestros principales monumentos. El público encuentra en estas exposiciones un entretenimiento más y se aglomera ante las fachadas de los expositores. Aprovechando el comienzo de la madrugada pudimos fijarnos con detenimiento en el escaparaté presentado por Casa Solera, la delegación de las máquinas «Alfa». Reproduce la mitad exactamente de nuestra plaza de toros. En ella no falta un solo detalle. Rejoneadora, toreros con sus trajes de luces y sus capotes de paseo, mantoncillos de Manila, en las barandillas de los palcos, mantillas sobre las cabezas de preciosas muñecas, ocupan las gradas. En los palcos, muñecos con mantillas. Los cinco trajes de luces, confeccionados en Casa Solera con una máquina Alfa, han llevado 240 horas de trabajo, teniendo cada uno 1.440.000 puntadas. En los cinco capotes se invirtieron 80 horas, y cada uno lleva 1.000 lentejuelas. Los seis mantones de Manila, de extraordinaria vistosidad, costaron asimismo 32 horas de confección cada uno.

Como detalle curioso diremos que el primer día figuraba en el ruedo una rejoneadora y en el segundo un torero, capote en mano, se enfrentaba, con el astado.

Todos los trajes, capotes y mantones de Manila han sido confeccionados por la profesora de la Academia de Bordados Alfa, señorita J. Pascual. En suma, una verdadera demostración de lo que puede realizarse con las máquinas Alfa, que distribuye Casa Solera.—R.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 25.—Premiado con 50 pesetas, número 601. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 01. Han sido vendidas en Segovia siete series de este número premiadas con 3.500 pesetas.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las ocho y once, la película «Doña Francisquita» (3).

MOTORES BOMBAS MARTIN

Azoguejo, 9 (Columba)

ELIMINE sus dolores con RUDOL

SEGUNDA CORRIDA DE FERIA EN LEON

Los tres matadores salieron en hombros Broncas y pitos en Badajoz

Badajoz, 25.—Segunda de feria. Toros de Felipe Bartolomé, con poca presencia y resintiéndose de los cuartos traseros.

El primer toro fué devuelto por cojo. Los mansos no consiguieron llevarse, y un banderillero intentó matarlo, sufriendo un revolcón. Pepe Luis Vázquez terminó con la res de pinchazo, estocada y descabello. Al que salió en sustitución, el picador le barrenó estrepitosamente, siendo multado. Pepe Luis toró con poca quietud. Pinchazo y media. (Silencio.) En el cuarto, entró a matar en medio de las protestas del público. Pinchazo, media y descabello. (Pitos a Pepe Luis y aplausos al toro.)

Aparicio lancea vulgarmente al segundo. Con la muleta, pases por la cara, entre los pitones del toro, Estocada. (Bronca.) En el quinto, Aparicio dió pases de alño. Pinchazo y media. (Pitos.)

Litri, en el tercero, dió pases por alto y en redondo, poco confiado. Dos pinchazos y una entera. (Aplausos y pitos.) En el sexto, faena con estatuarios. Cita al natural y da dos series. Continúa valiente, con desfilantes temerarios, y mató de dos pinchazos y estocada. (Oreja y vuelta.)—Cifra.

En León

León, 25.—Segunda de feria. Toros de don Antonio Martínez, bravos. Antonio Velázquez, en el primero, faena magnífica con pases de todas las marcas. Media estocada. (Oreja y vuelta.) En el cuarto, faena por alto, molinetes y otros pases. Estocada. (Oreja y vuelta.)

Luis Miguel Dominguín en el segundo puso tres pares que se ovacionaron. Faena con pases de todas las marcas. Estocada y descabello. (Pefición de oreja y vuelta al ruedo.) En el quinto, en el que volvió a ser ovacionado con las banderillas, gran faena por naturales, en redondo y afarolados. (Estocada. Oreja y vuelta al ruedo.)

Manolo González, en el tercero, faena de castigo. Tres pinchazos. (Aplausos al torero y pitos al toro.) En el sexto dió naturales, molinetes y pases de otras marcas. Media y descabello. (Oreja.)

Los tres diestros fueron llevados en hombros hasta el hotel.—Cifra.

•Su cocina tiene cucarachas... porque V. quiere

Gucal

Elimina hasta las del tipo "resistente"

REDUCCION DE ALGUNOS TIPOS IMPOSITIVOS DE USOS Y CONSUMOS

Se crean los Jurados de Valoración

Madrid, 26.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy el siguiente Decreto-Ley de la Jefatura del Estado, por el que se reducen los tipos impositivos de determinados conceptos de la contribución de Usos y Consumos y se confirma la creación de los Jurados de Valoración de aquélla:

Artículo 1.º Se autoriza al ministerio de Hacienda para reducir los tipos impositivos de la contribución de Usos y Consumos, en la cuantía que se fija a continuación y para los conceptos siguientes:

a) Impuesto sobre hilados.—El tipo de gravamen en los hilados de algodón se reduce del 12 por 100 al 6 por 100.

b) Impuesto sobre el cazado.—El límite de exención del impuesto establecido en el reglamento actual en 15 pesetas par, se fija en 25 pesetas, calculado sobre el precio de venta en origen.

c) Impuesto sobre bandajes para vehículos.—Se reduce el tipo actual de 15 por 100 al 10 por 100.

d) Impuesto sobre el papel, cartón y cartulina.—Se reduce al 6 por 100 el tipo del 12 por 100 que grava el papel que se destina exclusivamente a la Prensa diaria, denominada convenientemente bajo el nombre de «periódicos».

«Se crea en el ministerio de Hacienda un Jurado de Valoración de la Contribución de Usos y Consumos, cuya misión es la de señalar o revisar las bases contributivas de las personas naturales o jurídicas sujetas a tributación por alguno de los impuestos integrados en la citada contribución.»

Visite la Exposición de Trenes Miniatura en Movimiento

Las Cédulas de Reconstrucción Nacional

Según avanza el tiempo aumentan ya los pedidos en firme de Cédulas de Reconstrucción Nacional, cuya suscripción está fijada para el próximo día 27. Para dejar mejor atendidos a los pequeños inversores, las peticiones de títulos hasta 5.000 pesetas quedan exentas de prorrateo y, por lo tanto, admitidas en firme.

Conocidas ya las características técnicas de excelente renta y absoluta seguridad de las Cédulas, con pago de los intereses y amortizaciones a cargo del Estado mediante partidas que figuran en los presupuestos generales, es interesante mencionar también la absoluta normalidad de funcionamiento del Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional, que las emite, así como su gran labor, que culmina en el ejercicio cerrado al 31 de Diciembre de 1950, en 4.052 millones de pesetas de préstamos escriturados, de los cuales 1.281 han sido para construcciones navales, 858 para viviendas de clase media, 762 millones para viviendas bonificables, 674 millones para la reconstrucción de edificios urbanos, 72 millones para reconstrucción de plantas industriales y 40 millones para reconstrucción de fincas agrícolas, aparte de otras atenciones de indudable importancia.

Esta labor se ha realizado con una total normalidad en pagos y cobros y austera administración. De ahí que el prestigio de las Cédulas sea cada día mayor.—R.

Art. 2.º Queda asimismo autorizado el ministerio de Hacienda para declarar la exención del impuesto de transportes de viajeros y mercancías por vías terrestres y pluviales a los transportes de viajeros que se efectúen por los Ayuntamientos que tengan municipalizado dicho servicio al amparo del artículo 166 de la vigente ley de régimen local.

Art. 3.º Las reducciones y exenciones comprendidas en los dos artículos anteriores se aplicarán a partir del día 1 de Julio próximo, quedando autorizado el ministro de Hacienda para restablecer la vigencia de los preceptos que se modifican por los referidos artículos si los beneficios de esta reforma no repercutieren en los consumidores o usuarios.

Art. 4.º Se eleva a rango de ley el primer párrafo del artículo 1.º del Decreto de 18 de Diciembre de 1943, que creó los Jurados de Valoración de la Contribución de Usos y Consumos, cuyo texto es el siguiente:

«Se crea en el ministerio de Hacienda un Jurado de Valoración de la Contribución de Usos y Consumos, cuya misión es la de señalar o revisar las bases contributivas de las personas naturales o jurídicas sujetas a tributación por alguno de los impuestos integrados en la citada contribución.»

Según avanza el tiempo aumentan ya los pedidos en firme de Cédulas de Reconstrucción Nacional, cuya suscripción está fijada para el próximo día 27. Para dejar mejor atendidos a los pequeños inversores, las peticiones de títulos hasta 5.000 pesetas quedan exentas de prorrateo y, por lo tanto, admitidas en firme.

Conocidas ya las características técnicas de excelente renta y absoluta seguridad de las Cédulas, con pago de los intereses y amortizaciones a cargo del Estado mediante partidas que figuran en los presupuestos generales, es interesante mencionar también la absoluta normalidad de funcionamiento del Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional, que las emite, así como su gran labor, que culmina en el ejercicio cerrado al 31 de Diciembre de 1950, en 4.052 millones de pesetas de préstamos escriturados, de los cuales 1.281 han sido para construcciones navales, 858 para viviendas de clase media, 762 millones para viviendas bonificables, 674 millones para la reconstrucción de edificios urbanos, 72 millones para reconstrucción de plantas industriales y 40 millones para reconstrucción de fincas agrícolas, aparte de otras atenciones de indudable importancia.

Esta labor se ha realizado con una total normalidad en pagos y cobros y austera administración. De ahí que el prestigio de las Cédulas sea cada día mayor.—R.

Teléfono de Publicidad ULTRALAS 1319

TEATRO CERVANTES

VIERNES, 29. A LAS 8,30 Y 11,15

Unico día de actuación, de paso para San Sebastián

La atracción de fama mundial,

LOS INDIOS TABAJARAS

En un super espectáculo jamás visto en Segovia. Con la artista parisina

NICOLE BLANCHERY

Baillarina clásica y canciones con bailes frívolos

SEPA Vd. perder el tiempo

CRUCIGRAMA N.º 244 Por Mirospia

1	2	3	4	5	6	7	8

HORIZONTALES: 1. Cabeza. Consonante repetida.—2. Ninfa de los bosques. Nombre de letra.—3. Desinencia verbal. Político francés contemporáneo.—4. Pradería en que suele sestar el ganado. Sabrosa.—5. Renta anual de un beneficio o empleo.—6. Arbol sapotáceo americano.—7. Personaje bíblico. Demuestra alegría.—8. Indígenas de la América central. (Al rev.) Verbo.—9. Condimento. Hablado con Dios.—10. Símbolo del sodio. Nombre de mujer.

VERTICALES: 1. Antigua medida francesa de longitud. Grito de los musulmanes pidiendo cuartel.—2. Equívoco. Afluente del Duero.—3. Símbolo del selenio. Mozo de espuelas.—4. Igual. Canción de cuna.—5. Valle catalán. Religiosa.—6. Esquivar. Nota.—7. Fuegos de artificio. Nombre especial que tuvo Persia.—8. Tejido. Volcán español.

Solución al crucigrama número 243

HORIZONTALES: 1. Faeta. So.—2. Ideo. seC.—3. Nu. Reich.—4. Tal. Reto.—5. Aíma.—6. Atiné.—7. Afín. Sal.—8. Tinos. La.—9. Afo. oreC.—10. Ba. Fleta.

VERTICALES: 1. Finta. ataB.—2. Adua. Atufa.—3. Le. Latino.—4. Tor. Fino.—5. Erin. Sol.—6. Sienes. Re.—7. Secta. aleT.—8. Ocho. Placa.

La juventud española se forma en los Campamentos del Frente de Juventudes. El verano no es un alto en el camino, es una nueva etapa en el recorrer histórico de la Patria

CONSERVE LIMPIOS SUS MUEBLES

¿Están sus muebles todo lo limpios que usted quisiera? ¿Tiene alguno con manchas, rozaduras o que haya perdido el brillo?

Si quiere dejarlos como nuevos, límpielos con GLASOL. Verá cómo les da nueva vida quitando las manchas y rozaduras y produciendo un hermoso brillo seco que hará parecer al mueble recién barnizado.

GLASOL puede ser aplicado por cualquiera y en un momento se limpia el mueble sin ningún esfuerzo. Pruébelo y le encantará.

¡ATENCIÓN!

La Perla del Mar

Para mañana recibimos los siguientes pescados:

	Pts. kilo
Merluza ancha superior.....	15,20
Merluçilla	10,90
Pescadilla de kilo.....	9,90
Gallos superiores	8,25
Sardina viva, buen tamaño...	5,90

LA PERLA DEL MAR

Puente Muerte y Vida, 4. Tel. 1648

CAL

SUPERIOR

Yeso blanco y negro, cañizo extra, azulejo, baldosín catalán, teja curva, ladrillo

Venta diaria

El de las Vegas

Camino Nuevo, 2
Teléfono 1571
(Entrada por Velódromo)

COMPRO

Libros antiguos y modernos. Enciclopedia Espasa. Revistas. Periódicos. Bibliotecas. Papei viejo y archivos de correspondencia inútil. HACE. Infanta Isabel, 11. Teléfono 1456

DETENGA AL TIEMPO

USANDO A DIARIO EL AGUA CUTANEA

Kusa

8 TONOS

TEATRO CERVANTES

VIERNES, 29. A LAS 8,30 Y 11,15

Unico día de actuación, de paso para San Sebastián

La atracción de fama mundial,

LOS INDIOS TABAJARAS

En un super espectáculo jamás visto en Segovia. Con la artista parisina

NICOLE BLANCHERY

Baillarina clásica y canciones con bailes frívolos

LOS MEJORES APERITIVOS DE SEGOVIA

y las más sabrosas tapas de cocina, se sirven diariamente en el gran bar

LAS COLUMNAS

Plaza de la Rubia Teléfono 1221

PETICION DE OTROS CIENTOS MILLONES DE DOLARES PARA ESPAÑA

La ha formulado McCarran

Atribuye el veto anglo-francés a «egoísmos y a las escaramuzas entre los glotones europeos»

Madrid, 26.—El diario «Ya» publica una crónica de su corresponsal en Washington, en la cual da cuenta de que el senador demócrata McCarran ha vuelto a romper otra lanza hoy en favor de España. Comparando en un artículo, distribuido a más de 1.000 periódicos por la Internacional New Service, la organización de la defensa contra el comunismo con un partido de base-ball, el

senador por Nevada dice: «Si vienen los jugadores europeos, entre ellos España, como quiera que quien dirige el juego son los Estados Unidos, y Estados Unidos son quienes han de aventurar un total de 30.000 millones de dólares para poner el equipo en condiciones, han de ser los Estados Unidos quienes elijan los jugadores.»

McCarran atribuye el veto de Inglaterra y Francia, contra España, a egoísmos y a la «escaramuza entre los glotones europeos, cada uno de los cuales tira por su lado tratando de buscar la mayor tajada», y termina reclamando que España sea inmediatamente invitada, con Turquía y Grecia, a formar parte en el pacto Atlántico.

McCarran ha solicitado otro empréstito de 100 millones de dólares para España.

N. de la R.—La petición de McCarran coincide con el gesto amistoso y comprensible de la Casa Blanca y del departamento de Estado hacia España, hecho público ayer en estas columnas, y según el cual, teniendo en cuenta las necesidades del pueblo español, se ha dado orden al Banco de Exportación e Importación para que una parte del crédito con que ya cuenta nuestro país pueda ser empleado en trigo y carbón.

POLIZON EN UNA JAULA DE LEONES

Río de Janeiro, 25.—En la jaula de los leones del Circo Bouglione, a bordo del buque argentino «El Gaucho», ha permanecido durante dos días un pasajero que viajaba de polizón, el francés Louis Vidalhet, quien embarcó en Dunkerque para trasladarse a Venezuela. Incapaz de permanecer más tiempo en tan peligrosa compañía, al tercer día de navegación se presentó al capitán del barco, quien durante la travesía le empleó en faenas marineras, pero que lo entregó a las autoridades a su llegada a esta capital.—Efe.

Se regula el ejercicio de la caza durante la temporada 1951-52

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de ayer, 25 de Junio, publica la siguiente orden de 21 de Junio de 1951 por la que se regula el ejercicio de la caza durante la temporada 1951-52: «Ilustrísimo señor: En uso de las atribuciones que le concede la ley de 26 de Julio de 1935, y en atención a las circunstancias que concurren en el año, actual, este ministerio dispone: Artículo 1.º Las fechas de apertura y cierre del período de caza para las distintas especies en el territorio nacional peninsular e Islas Baleares durante la temporada 1951-52, serán las siguientes:

- A) Caza mayor
a) Para todas las especies, excepto para las comprendidas en los apartados b) y c):
Apertura de la caza: el 12 de Octubre del año en curso.
Cierre: Comenzará la veda el 16 de Febrero de 1952 en todas las provincias peninsulares y en la de Baleares, excepto en las provincias gallegas, en que comenzará el día primero del mismo mes.
b) Respecto del rebecco y macho montés:
Apertura de la caza: primero de Agosto del año en curso.
Cierre: Comenzará la veda el 15 de Octubre.
c) En relación al corzo:
Apertura de la caza: 24 de Octubre del año en curso.
Cierre: Comenzará la veda el 12 de Noviembre.

- B) Caza menor
Apertura de la caza: el 23 de Septiembre del año en curso.
Cierre: Comenzará la veda el día 4 de Febrero de 1952 con excepción de las aves acuáticas, para las cuales comenzará el primero de Abril de dicho año.
Se faculta a los gobernadores civiles de las provincias de las Islas Canarias para que, oídos los Comités provinciales de Caza y Pesca Fluvial, puedan autorizar, dentro de sus respectivas provincias, el ejercicio de la caza en fecha anterior a la establecida en la presente orden, siempre que lo sea dentro de las épocas normales que fija la ley de 26 de Julio de 1935.
Art. 2.º Se recuerda la prohibición de matar en todo tiempo las hembras de ganado cervuno y sus similares, como corzas y gamas.

Además, se prohíbe cazar en todo tiempo las hembras de la cabra montés y la del rebecco seguida de cría. Asimismo queda terminantemente prohibida la caza de las especies del género cervus (ciervo o venado), dama (gamo o paletto), Capreolus (cabra macho montés) y tipicabra (rebecco a sarrío), en sus dos primeras edades de cervato y vareto, en la primera, y sus similares en las otras.
Art. 3.º Quedan facultados los gobernadores civiles para que oídos los Comités provinciales de Caza y Pesca, puedan autorizar, dentro de sus respectivas provincias, con limitación a aquellas zonas en que por no existir las especies que a continuación se expresan, así lo estimen conveniente, la caza de la codorniz, tórtola, paloma, y aves de paso, a partir de las fechas que para las mismas autorizan los apartados a) y b) del artículo único de la Ley de 26 de Julio de 1935, pero a condición expresa de que el día de apertura coincida con domingo o día festivo, así como para suspender la autorización dicha, si hubiesen cesado las causas que la motivaran, en cualquier fecha anterior al 23 de Septiembre, que se levantará la veda con carácter general.
Art. 4.º Con respecto a los vedados de caza, regirán en el presente año las disposiciones vigentes sobre los mismos, pudiéndose cazar en ellos los conejos desde el día 1 de Julio, ampliándose hasta el día 22 de Septiembre próximo, inclusive, la obligación de ir acompañados para su

Una tormenta causa cuantiosos daños en un pueblo de Alicante

Grandes daños en varios edificios, entre ellos la iglesia, y en las cosechas

Alicante, 26.—Cerca de un millón de pesetas de pérdidas se han producido como consecuencia de una horrible tormenta que se desencadenó sobre el pueblo de Pontones y que duró unas tres horas. No ocasionó desgracias personales porque el vecindario se resguardó en lugares convenientes, pero las aguas dañaron gravemente varios edificios, entre ellos la iglesia parroquial. También las cosechas resultaron perjudicadas, especialmente la de patata.
Visitaron el citado pueblo el prelado de la diócesis, el gobernador civil y otras autoridades, que apreciaron los daños ocasionados y prometieron remediarlos.—Cifra.

COMBATES CUERPO A CUERPO EN EL FRENTE DE COREA

Atacan las fuerzas comunistas

Limitados repliegues aliados

Tokio, 26 (1 t).—Hay operaciones a todo lo largo del frente de Corea desde las últimas horas del lunes, según anuncia un corresponsal de la agencia United Press. Añade que los soldados de las Naciones Unidas han librado en algunos puntos combates cuerpo a cuerpo con los comunistas, que tratan desesperadamente de mantener unas alturas que han sido conquistadas últimamente.

También han luchado a la bayoneta las fuerzas aliadas al noroeste de Yonchon, este de Kumhla y norte de Inje. El ritmo rápido de la guerra se ha reflejado en el aire. Los aviones norteamericanos han derribado otro avión «Mig-15», que cayó en llamas, en un encuentro sobre Sinuiju, casi en la frontera de Manchuria.

ASALTO ROJO A LAS VANGUARDIAS ALIADAS

Frente centro-oriental de Corea, 26 (1 tarde).—Los nortecoreanos, que atacan con fuerzas indeterminadas, han asaltado las vanguardias de las Naciones Unidas en las primeras horas del martes, y han obligado a los aliados a retirarse después de una dura lucha que ha durado unos veinte minutos. El ataque fué precedido por una barrera artillera y de morteros, de relativa intensidad.
Al norte de Yanggu, las fuerzas comunistas lanzaron una serie de ataques contra las posiciones de las Naciones Unidas, sin que se precise el número de ataques. Los aliados se vieron obligados a retirarse de una colina estratégica en la noche de lunes al martes, al noroeste de Kumhla. Las fuerzas aliadas habían conquistado dicha colina en el mismo día.—Efe.

Hace un año la guerra de Corea

Y al fin de esta tragedia, en cinco actos, se advierte una doble impotencia: militar para los coreanos; política para los americanos

Washington. (Servicio especial de nuestro periódico).—Ha pasado un año. Y sobre Corea ha caído de nuevo la estación de las lluvias, sumergiendo de nuevo los arrozales. Fué entonces, cuando llegó a Corea la 24 división, la primera que allí desembarcara. Nunca creyeron los escasos supervivientes de hoy que les sorprendiese este aniversario sobre esta tierra de Corea. 29.276 son las víctimas. De ellas 11.503 muertos y 10.135 desaparecidos, según el comunicado del Pentágono a finales del mes pasado.
Para el mundo, el año ha discurrido entre los dos solsticios de verano, ha sido dramático y espectacular. Pudiéramos decir que se ha vivido una tragedia en cinco actos, que conviene destacar para nuestros lectores.

PRIMERA FASE: 51 DIAS DE DERROTA. Fué ésta la más febril de todas. La primera unidad americana que entrara en contacto con las tropas nortecoreanas, el 7 de Julio, en las llanuras del Han, atrajo la atención de toda América: mirábase ésta con la misma atención que un macho de boxeo en un estadio yanqui. Se había visto que los surcoreanos no aguantaban ante sus enemigos, pero creyeron más resistentes los carros americanos.
La respuesta a esta ilusión orgullosa y cándida, fué el título enorme, lacónico y aplastante de un diario neoyorquino, que al caer de la tarde del día 9, decía: "Los G. I's. huyen".
Los pobres muchachos vieron surgir ante sus ojos los T-34, carros rusos, sobre los cuales resbalaban los proyectiles de sus bazookas como piedras sobre corazas de acero. Nada había preparado a los soldados americanos para aquel bautismo de sangre.

La derrota del 7 de Julio fué seguida de muchas otras: durante cincuenta y un días no tuvieron número las retiradas y las desbandadas que los americanos, gracias a no existir entonces la censura de guerra, conocían con todo detalle. Sólo una satisfacción obtuvieron los americanos, y fué la salvación de Nueva York: de allí había de partir la fusa ofensiva victoriosa norteamericana.

SEGUNDA FASE: 30 DIAS DE LUCHA ENCARNIZADA. Desde el 15 de Agosto al 15 de Septiembre, en juego atrevido y feliz de Mac Arthur, los americanos se defendieron hasta con los dientes. Y encontraron la victoria. Su hecho de armas más notable fué el desembarco de Inchon, el golpe audaz de Mac Arthur, gracias al cual encontraron los nortecoreanos cortadas todas sus comunicaciones. La opinión norteamericana, ante las numerosas victorias y los incontables prisioneros, se sintió totalmente aliviada.

TERCERA FASE: 72 DIAS DE VICTORIAS Y DERROTAS. La tercera fase de la guerra, del 15 de Septiembre al 26 de Noviembre, va de la apoteosis de Mac Arthur a su crepúsculo. Para muchos, la invasión del Norte de Corea por el general victorioso les recuerda la derrota de Carlos XII, de Napoleón y de Hitler en Rusia. Es sin duda demasiado, pero la posibilidad de establecer la comparación, presta alguna medida para la apreciación de los hechos.

Sobrevino entonces la intervención china, la cual, por otra parte, no cambió la situación militar en Corea. No les faltaba ni el número ni la audacia a los chinos, pero sí el genio para concluir victoriosamente la guerra.
CUARTA FASE: 57 DIAS DE PANICO. Fué entonces, cuando los marinos y la séptima división lograron alcanzar, en una retirada llena de penalidades y de víctimas, el puerto de Hungnan. En los demás sectores la retirada fué indispensable, pero acompañada totalmente del pánico, lo que originó la

EL JEFE DEL GABINETE REAL EGIPCIO, A MADRID

Impondrá al Caudillo la más alta condecoración de Egipto

Normalización de las relaciones comerciales hispanomejicanas

El Cairo, 25.—En breve saldrá para Madrid Hassan Yusef, jefe del Gabinete Real, en misión extraordinaria para hacer entrega oficial al Generalísimo Franco del Gran Collar de la Orden de Faud I, la más alta condecoración de este país, concedida solamente a los jefes de Estado y príncipes egipcios. Tal distinción constituye la respuesta del Rey Faruk a la concesión por el Generalísimo español del Gran Collar de la Orden de Isabel la Católica al Monarca egipcio.—Efe.

CONCLUSION DEL ACUERDO DE PAGOS ENTRE ESPAÑA Y MEJICO

Méjico, 25.—El director del Banco de Méjico, don Rodrigo Gómez, a su regreso de Europa, ha dado cuenta de la conclusión de acuerdos de pagos con España e Italia, que normalizarán las relaciones comerciales entre Méjico y los dos países europeos citados.
En su virtud, España recibirá de Méjico 20.000 toneladas de garbanos por año y enviará en pago un máximo del 40 por 100 de su valor en vinos y licores. En el convenio se prevé también el envío de 1.000 toneladas de algodón mejicano y de hanequen, así como de cobre por valor de un millón de dólares.—Efe.

Asignación de 2.500 toneladas de yute del Pakistán, a España
Karachi (Pakistán), 25.—El ministerio de Comercio ha anunciado los cupos de exportación de yute para la temporada 1951-52. A España se le han asignado 2.500 toneladas. Las máximas asignaciones han sido hechas a la India, 145.000 toneladas; a Inglaterra, 50.000, y a Alemania e Italia, 25.000 cada una.—Efe.

Termina en Budapest el proceso contra el arzobispo monseñor GROESZ

Un canónigo ha muerto víctima de las torturas sufridas en las cárceles

Viena, 25.—Según informan de Budapest, el canónigo monseñor Mihalovichs, que durante más de cuarenta años ha sido párroco de una aldea húngara, acaba de morir a consecuencia de las torturas sufridas en las cárceles y en los campos de concentración comunistas de Hungría. Monseñor Mihalovichs fué detenido poco después de la ocupación rusa en Hungría, por haber denunciado abiertamente el bárbaro comportamiento de las tropas rusas de ocupación. A pesar de su avanzada edad—tenía 72 años cuando fué detenido en 1945—se le sometió a las más brutales torturas, a consecuencia de las cuales ha muerto mártir de su fortaleza apostólica.—Efe.

Termina el proceso contra el arzobispo monseñor Groesz

Viena, 25.—Informan de Budapest que las autoridades húngaras han dado por terminado el proceso contra el arzobispo monseñor Josef Groesz y otros ocho acusados, después de haber declarado 24 testigos—todos ellos detenidos—en contra del arzobispo.

Varios de aquellos testigos admitieron haber sido miembros de una «banda para cazar rusos», organizada por Feren Vezér, quien «confesó» anteriormente su participación en el asesinato de 31 soldados rusos.

Dos ex empleados del Banco Nacional también reconocieron haber facilitado datos financieros a un húngaro empleado en el Servicio de Información de los Estados Unidos en Budapest.—Efe.

El déan rojo de Canterbury, a Moscú

Londres, 25.—Ha salido en avión para Bruselas el déan rojo de Canterbury, doctor Hewlett Johnson, camino de Moscú, donde ha de recibir el premio de la Paz Mundial. Dijo a los periodistas que no sabe si lo recibirá Stalin.—Efe.

El «Dolabella», buque-cisterna inglés, ha conseguido burlar a la Marina de Persia

Los funcionarios persas, molestos ante la huida del barco, refuerzan la vigilancia

Abadan (Persia), 26 (1 t).—El buque-cisterna británico «Dolabella» ha conseguido eludir a la Marina persa en el estrecho de Hatt el Ra' y ha llegado al golfo Pérsico en ruta hacia Inglaterra. El consignatario del buque de la Anglo Iranian ha declarado que ha recibido un mensaje radiotelegráfico del capitán en el que éste dice que ha escapado con su cargamento de petróleo.
Los funcionarios persas, molestos ante la huida del buque, han reforzado las medidas de vigilancia y no se permite a otros barcos cargar petróleo hasta que el capitán del buque haga la petición oficial correspondiente a la Compañía nacionalizada.—Efe.

Libros, revistas, impresos de larga tirada, trabajos comerciales

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO